

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 19 апреля 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
19.04.2019 МОТ: работа убивает более 6 тысяч человек ежедневно	4
18.04.2019 На заводе в Красноярске двоих рабочих насмерть придавило рухнувшей крышей.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
18.04.2019 Российские разработчики пожаловались, что Apple задерживает зарплаты	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
19.04.2019 «Альянс врачей» заявил о намерении снова начать «итальянскую забастовку» в Окуловке	5
19.04.2019 Работники завода Ford в Ленинградской области сегодня выйдут на акцию протеста	6
СОКРАЩЕНИЯ	6
19.04.2019 На Пермском пороховом заводе сократили 95 человек.....	6
19.04.2019 Кировские судостроители посыпают сигнал SOS Путину: беды Сосновского завода	7
19.04.2019 Суд признал банкротом владельца бизнес-центра на Бережковской набережной	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
18.04.2019 Минтруд не получал законопроект об ИПК	8
18.04.2019 Число безработных за неделю снизилось до 813 тыс. - Минтруд РФ	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
19.04.2019 Роструд высоко оценил и рекомендовал для применения стандарт НОСТРОЙ по охране труда в строительных компаниях	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
19.04.2019 За отсутствие медосмотров у работников инспекция труда оштрафовала три псковские компании	9
19.04.2019 Работникам Подмосковья напомнили об обязанностях в сфере охраны труда.....	10
18.04.2019 В тюменской гостинице нашли мертвого мужчину	11
18.04.2019 В Усинске во время погрузки работника насмерть задавило экскаватором	11
18.04.2019 СК начал проверку по факту смерти сотрудницы хлебозавода в Белгороде	12
ПРОФСОЮЗЫ	12



19.04.2019 Шмаков: сокращать работников без предоставления рабочих мест – негосударственный подход 12

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ 13

19.04.2019 Пенсия на горизонте 13

19.04.2019 Методическое падение. Реальные доходы россиян снизились при новой методике расчета Росстата 14

19.04.2019 Работу на компьютере перестанут считать вредной 15

19.04.2019 Яровая предложила освободить от НДФЛ материальную помощь студентам и аспирантам 16

18.04.2019 Кабмин РФ одобрил законопроект, определяющий особенности начисления пенсий в Крыму 17

18.04.2019 Совфед запустил опрос граждан для разработки проекта о снижении нагрузки на учителей 18

18.04.2019 Дагестан сэкономил 900 млн руб. в 2019 году за счет проверки списков инвалидов в регионе 18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.04.2019

МОТ: работа убивает более 6 тысяч человек ежедневно

А свыше 370 миллионов человек ежегодно из-за работы получают травмы или заболевают

Жертвами профессиональных заболеваний во всем мире ежедневно становятся более шести тысяч человек. Об этом говорится в отчете, опубликованном Международной организацией труда (МОТ).

Как отмечается в докладе, ежедневно во всем мире от профессиональных заболеваний умирают 6,5 тысячи человек. Еще тысяча работников погибает в результате инцидентов на рабочем месте. Более 370 миллионов человек ежегодно из-за работы получают травмы или заболевают.

В МОТ также отметили, что около 36 процентов трудоспособного населения мира работает более 48 часов в неделю.

http://www.trud.ru/article/19-04-2019/1374906_mot_rabota_ubivaet_bolee_6_tysjach_chelovek_ezhednevno.html

18.04.2019

На заводе в Красноярске двоих рабочих насмерть придавило рухнувшей крышей

Двое рабочих погибли на Красноярском заводе деталей трубопроводов из-за обрушения части металлической конструкции крыши. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе регионального управления Следственного комитета.

"Порывом ветра снесло части металлической конструкции крыши, которые обрушились на рабочих предприятия. Двое рабочих погибли", - сообщил представитель ведомства. На месте ЧП работает следователь, проводится доследственная проверка.

Как сообщили в региональном минздраве, еще один рабочий пострадал. Сейчас он находится в тяжелом состоянии в реанимации.

В Красноярске сильный ветер. По данным регионального главка МЧС, порывы ветра в Красноярске в четверг могут достигать 25 м/с.

<https://tass.ru/proishestviya/6350893>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

18.04.2019

Российские разработчики пожаловались, что Apple задерживает зарплаты

Компания не переводит деньги программистам уже два месяца, а служба поддержки не отвечает на запросы.

Apple уже два месяца не выплачивает зарплаты российским разработчикам. Об этом сообщает Ассоциация профессиональных пользователей соцсетей и мессенджеров.

Речь идет о десятках программистов, хотя на деле их могут быть и сотни. Проблема коснулась и разработчиков с зарплатой ниже 100 тысяч рублей, и тех, у кого она составляет несколько миллионов.



Компания должна была перевести деньги ещё 7 марта. Вместо этого она только один раз уведомила, что свяжется с разработчиками, как только решит проблему. Помимо этого программисты жалуются, что служба поддержки компании не отвечает им уже полтора месяца, хотя они не нарушали правила пользования App Store.

- Такой подход американской корпорации недопустим. В случае если Apple не выплатит российским разработчикам денег до 7 мая, нам придётся подавать иски с тем, чтобы взыскать с российского юриста ООО "Эппл рус" данную задолженность, а также процент за пользование чужими деньгами. Если же компания заблокирует аккаунты пострадавших после судебного разбирательства, мы предпримем следующий шаг, который позволит наказать их за подобное действие. Будем надеяться, что до этого не дойдёт, - сказал директор АПСИМ Владимир Зыков.

Один из разработчиков сообщил, что подобная проблема уже наблюдалась три года назад. Решить её удалось, написав напрямую в американский офис Apple. Тогда выяснилось, что деньги не переводились из-за того, что банк разработчиков попал под санкции.

http://life.ru/t/технологии/1209631/rossiiskie_razrabotchiki_pozhalovalis_chto_apple_zadierzhivaie_t_zarplaty

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

19.04.2019

«Альянс врачей» заявил о намерении снова начать «итальянскую забастовку» в Окуловке

Лидер профсоюзной организации «Альянс врачей» Анастасия Васильева заявила о том, что врачи в Окуловке с 22 апреля снова начнут «итальянскую забастовку».

По её словам, врачи и фельдшеры добиваются повышения заработной платы,

— Совершенно ужасно, что опять в этом месяце пришла какая-то мизерная зарплата фельдшерам скорой помощи, нам опять проводить митинги, ещё больше людей собирать? Опять проводить забастовки? Видимо, придётся, — сказала Анастасия Васильева.

Также она заявила, что работники Окуловской ЦРБ готовы написать заявления на увольнение, поэтому с понедельника, 22 апреля, в учреждении будет снова объявлена «итальянская забастовка» — способ протеста, при котором сотрудники выполняют свои обязанности строго по регламенту, не выходя за рамки трудового договора.

Анастасия Васильева утверждает, что в больнице увеличили план по койко-местам, но специалистов по-прежнему не хватает, в районе работает только один хирург. Она призвала молодых специалистов приезжать в Окуловку и работать в центральной районной больнице.

— Уважаемые молодые хирурги, там есть лапароскопическая установка, там есть все условия. Я даже знаю, что там дают квартиры. В этой больнице есть хорошая возможность работать и учиться под руководством хирурга Игоря Коровина, — сказала Анастасия Васильева.

Также она сообщила, что такая же плачевная ситуация с заработной платой сложилась в Мошенской центральной районной больнице.

Напомним, в Окуловке около месяца назад прошёл митинг против оптимизации системы здравоохранения, на который вышли по разным подсчётам от 400 до 500 человек. На нём Анастасия Васильева призвала медиков к участию в «итальянской забастовке».



Через два дня после забастовки, Анастасия Васильева посетила Окуловскую ЦРБ, встретилась с исполняющим обязанности главного врача Вадимом Ладягиным и заявила, что руководство больницы обещало выполнить требования профсоюза.

При этом сам Вадим Ладягин отметил, что встреча носила неконструктивный характер.

— Никаких требований «профсоюз врачей» не выдвигал. Поэтому, информация, которая опубликована в социальных сетях, не соответствует действительности. Мы обсудили ситуацию в Окуловской ЦРБ, но конструктива в этом разговоре не было. «Альянс врачей» не нацелен на решение вопросов, они делают шоу, для чего привозят с собой операторов с камерами, — сказал Вадим Ладягин.

Также он отметил, что намерен говорить с министерством об увеличении объёмов госпитализации и введения пост неотложной помощи, где бригада должна дежурить в дневное время.

— На встрече были представители районной думы и жители города. Они поддержали мои инициативы. «Альянс врачей» не отреагировал на них, а после написал, что дал мне срок месяц на выполнение его требований, — добавил Вадим Ладягин.

<https://news.novgorod.ru/news/alyans-vrachey-zayavil-o-namerenii-snova-nachat-italyanskuyu-zabastovku-v-okulovke--170248.html>

19.04.2019

Работники завода Ford в Ленинградской области сегодня выйдут на акцию протеста

Они требуют выполнить требования профсоюза при закрытии предприятия.

Первый пикет сотрудников завода Ford во Всеволожске прошел неделю назад и, по данным «Коммерсанта», собрал около 200 человек. Сегодня работники также собираются на митинг, требуя от руководства предприятия начать с ними переговоры. Персонал недоволен условиями, которые предлагает компания при закрытии завода. По словам лидера профсоюзной организации Ford Sollers во Всеволожске Михаила Сергеева, они будут добиваться выплаты для уволенных сотрудников компенсации в размере двух годовых окладов. С 8 апреля на предприятии проходит итальянская забастовка.

Ford 27 марта объявил о закрытии совместных с Sollers заводов в Набережных Челнах, Всеволожске и Елабуге. Сотрудникам со стажем свыше 15 лет планируется выплатить годовой оклад, а те, кто проработали меньше, получат зарплату за 5,5 месяцев.

Ранее в компании Ford заявили, что планируют выплатить рабочим и поставщикам закрываемых в России заводов 200 миллионов долларов.

<https://echo.msk.ru/news/2410637-echo.html>

СОКРАЩЕНИЯ

19.04.2019

На Пермском пороховом заводе сократили 95 человек



На Пермском пороховом заводе с 1 апреля сократили 95 человек из 147 планируемых. Об этом пишет «Коммерсант-Прикамье» со ссылкой на свой источник. Пока непонятно, сколько людей будет сокращено фактически. «Кто-то предупрежден, но, например, находится на больничном», - отметил собеседник издания. Ранее руководство завода объясняло массовое сокращение численности работников снижением производственных программ.

Напомним, Пермский пороховой завод выпускает заряды к реактивным системам залпового огня, комплексам ПВО, заряды двигателей для авиаракет, стартово-разгонные системы крылатых ракет, изделия для комплекса ПРО А-135, сферические пороха для стрелкового оружия. Также завод выпускает гражданскую продукцию - краски, акрилаты и полиуретаны.

http://rifey.ru/news/perm/show_id_74879

19.04.2019

Кировские судостроители посылают сигнал SOS Путину: беды Сосновского завода

Работники Сосновского судостроительного завода из Кировской области, ведущего свою историю с 1924 года и уже несколько лет находящегося в предбанкротном состоянии, обратились за помощью к Владимиру Путину. Через видеообращение, распространённое в сети Интернет в середине апреля 2019 года, они просят оказать содействие в сохранении градообразующего предприятия почти с вековой историей. ИА REGNUM разбиралось, что же происходит на заводе.

«Мы, работники Сосновского судостроительного завода и жители города Сосновка, обращаемся к президенту Российской Федерации Владимиру Владимировичу Путину с просьбой оказать содействие в сохранении единственного градообразующего предприятия почти с вековой историей — Сосновского судостроительного завода, который на данный момент находится в стадии банкротства. С 2017 года предприятие задолжало работникам по зарплате десятки миллионов рублей, в связи с чем его имущество арестовано», — говорится в обращении.

Ветераны завода и работники в видеообращении говорят, что было много обещаний в решении вопроса, но пока ситуация так и остаётся сложной.

Предыстория и «биография» завода

Сосновский судостроительный завод в одноимённом городе Кировской области ведёт свою историю с 1924 года. Он один из немногих в России работает с поточной технологией производства судов различной модификации.

Подробности: <https://regnum.ru/news/2615418.html>

19.04.2019

Суд признал банкротом владельца бизнес-центра на Бережковской набережной

Арбитражный суд Москвы по заявлению Промсвязьбанка **признал банкротом** компанию "Бережковский комплекс", владеющую бизнес-центром на Бережковской набережной в Москве, следует из опубликованного решения суда.

Суд открыл в отношении должника конкурсное производство сроком на полгода . Конкурсным управляющим утвержден Денис Беляев, который до этого был и временным управляющим. Его отчет о ходе **процедуры банкротства** суд назначил на 17 октября.



Начальную **процедуру банкротства** - наблюдение - суд ввел в "Бережковском комплексе" в ноябре по заявлению Промсвязьбанка. Суд тогда включил задолженность перед банком в размере около 6,3 миллиарда рублей, в том числе 5,3 миллиарда рублей основного долга, в реестр требований кредиторов должника.

В определении суда говорится, что ПСБ выдал два кредита ЗАО "Гаражный комплекс "Пластик-2000": по договору от 17 декабря 2014 года - 55,4 миллиона долларов, по договору от 17 декабря 2017 года - 1,7 миллиарда рублей. Заемщик, который был реорганизован в ООО "Бережковский комплекс", свои обязательства не исполнил, в связи с чем банк обратился в суд с заявлением о банкротстве.

Впоследствии суд включил в реестр требований кредиторов "Бережковского комплекса" обязательства перед ПСБ в размере еще около 411 миллионов рублей. Банк остается основным кредитором компании с 98-процентной долей в реестре.

Ранее арбитраж Москвы приостановил производство по иску ПСБ о взыскании с "Бережковского комплекса" около 6,3 миллиарда рублей в связи с намерением банка заявить это требование в деле о банкротстве. В том деле истец также требовал обратить взыскание на заложенное в обеспечение кредитов здание бизнес-центра.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

18.04.2019

Минтруд не получал законопроект об ИПК

Министерство труда не получало проект закона о новом механизме включения россиян в систему индивидуального пенсионного капитала (ИПК). Об этом News.ru сообщила пресс-служба ведомства.

Ранее газета «Известия» сообщала, что согласно заявлениюм представителей финансового блока, законопроект находится в высокой степени готовности, при этом конкретных сроков внесения документа в парламент в последнее время не называется.

Минфин и Центробанк представили новую модель формирования пенсионных накоплений ещё в сентябре 2016 года. Планировалось, что граждане будут включаться в систему ИПК автоматически, против чего выступал Минтруд.

По данным первого вице-премьера, министра финансов РФ Антона Силуанова, система индивидуального пенсионного капитала (ИПК) позволит увеличить пенсии до 20%. В ходе выступления на коллегии Минфина Силуанов отметил, что пенсии участников программы ИПК будут зависеть от уровня заработной платы, писал ранее News.ru.

<https://news.ru/den-gi/mintrud-ne-poluchal-zakonoproekt-ob-ipk/>

18.04.2019

Число безработных за неделю снизилось до 813 тыс. - Минтруд РФ

Численность официально зарегистрированных безработных в России снизилась за прошедшую неделю на 0,1 % и составила 813,2 тыс. человек, сообщила в четверг пресс-служба Минтруда РФ.

"С 3 по 10 апреля 2019 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 0,1 % и составила 813,2 тыс. человек", - говорится в сообщении.

За неделю снижение численности безработных граждан произошло в 47 регионах. При этом в 30 субъектах отмечен рост.



Суммарная численность работников, которые находились в простое по инициативе администрации, работали неполное рабочее время и были в вынужденных отпусках, составила порядка 119,5 тыс. человек, добавили в министерстве.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19.04.2019

Роструд высоко оценил и рекомендовал для применения стандарт НОСТРОЙ по охране труда в строительных компаниях

Разработанный Национальным объединением строителей СТО НОСТРОЙ "Система управления охраной труда в строительных организациях. Порядок создания и внедрения" получил высокую оценку **Федеральной службы по труду и занятости (Роструд)**. Об этом сообщили наши коллеги из пресс-службы НОСТРОЙ (с официальным письмом ведомства можно ознакомиться по ссылке внизу - ред.).

В рамках Соглашения о взаимодействии с Национальным объединением строителей **Роструд** рассмотрел проект Стандарта, отметил его практическую значимость для использования в работе организаций строительной отрасли и рекомендовал для применения при создании и обеспечении функционирования системы охраны труда в строительных организациях.

Ранее проект Стандарт был представлен профессиональному сообществу на всех Окружных конференциях саморегулируемых организаций России, также на круглых столах и семинарах, посвящённых вопросам обеспечения безопасности и охраны труда в строительстве.

В проекте Стандарта отражены все требования к системе управления охраной труда, предусмотренные законодательством Российской Федерации, с учётом особенностей их применения в строительной отрасли. В документе предусмотрено разграничение требований по функциям и процедурам, которые обязаны выполнять как лицо, осуществляющее строительство, так и субподрядные организации в целях обеспечения охраны труда и безопасности производства строительных работ. При этом общая ответственность за обеспечение безопасности возлагается на генподрядную организацию - члена саморегулируемой организации. Проектом Стандарта также предусмотрены инструменты мониторинга рисков для своевременного принятия необходимых превентивных мер по снижению производственного травматизма в строительстве и выстраиванию эффективных мероприятий, способствующих повышению безопасности на строительных площадках.

При утверждении предлагается включить проект Стандарта в комплекс стандартов НОСТРОЙ "Стандарты, устанавливающие требования по выполнению работ или оказанию услуг в области строительства, реконструкции и капитального ремонта".

После утверждения Советом Стандарт будет внедряться в деятельность членов саморегулируемых организаций и применяться для осуществления контроля за соблюдением членами СРО требований стандартов и правил саморегулируемых организаций в соответствии с пунктом 5.2 Устава НОСТРОЙ.

<http://zanostroy.ru/news/2019/04/19/12780.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.04.2019

За отсутствие медосмотров у работников инспекция труда оштрафовала три псковские компании



Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности три псковские компании за нарушения трудового законодательства, сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

В частности, псковская фирма «ТРФ» допустила к работе машинистов экскаватора и трактористов без предварительного медицинского осмотра и обязательного психиатрического освидетельствования. Аналогичные нарушения инспекция труда обнаружила в псковской компании «БАМ» и строительной фирме «ДСПМК «Островская». В первом случае к работе были допущены машинисты и водители, во втором — машинисты, водители и трактористы.

Установлено также, что во всех трёх организациях сотрудники работали в условиях повышенной опасности. Инспекция труда выдала компаниям предписания об устранении выявленных нарушений, и в соответствии с частью 3 статьи 5.27.1 КоАП РФ наложила на них штрафы.

<https://informpskov.ru/news/298193.html>

19.04.2019

Работникам Подмосковья напомнили об обязанностях в сфере охраны труда

Действующим трудовым законодательством установлены обязанности в области охраны труда не только для работодателя, но и для работника, все работники обязаны пройти инструктаж, обучение и проверку знания охраны труда, говорится в сообщении пресс-службы Государственной инспекции труда в Московской области.

«Соблюдение работником всех требований безопасности и охраны труда, определенных в статье 214 Трудового кодекса РФ, свидетельствует о том, что с работником не произойдет несчастный случай при исполнении своих трудовых обязанностей», — говорится в сообщении.

Все работники организаций, независимо от должности, обязаны пройти инструктаж, обучение и проверку знания охраны труда. В противном случае работодатель должен отстранить работника от работы до прохождения соответствующего инструктажа или обучения. При этом время, на которое работник отстраняется от работы, не входит в стаж работы.

«Работник также обязан в соответствии с характером выполняемой работы применять средства индивидуальной защиты, а работодатель, в свою очередь, должен следить за этим. Если работник не исполняет данную обязанность, то он не допускается к работе. Работник также не допускается к работе при наличии неисправных защитных средств, а также в загрязненной специальной одежде или обуви, ремонт и чистку которых обеспечивает работодатель», — добавляется в сообщении.

О наличии опасной ситуации работник обязан немедленно известить своего непосредственного или вышестоящего руководителя. Работник также обязан известить руководителя об ухудшении состояния своего здоровья и о проявлении признаков острого профессионального заболевания или отравления.

Работник обязан проходить обязательные предварительные медицинские осмотры и периодические медицинские осмотры. Лица в возрасте до 21 года проходят периодические медицинские осмотры ежегодно. При необходимости или медицинских рекомендациях работники проходят внеочередные медицинские осмотры (обследования).

Нарушение предусмотренных законодательством обязанностей является дисциплинарным проступком, который влечет дисциплинарную ответственность, а следовательно может повлечь за собой расторжение трудового договора



на основании пункта 5 статьи 81 ТК РФ (неоднократное неисполнение работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание).

<https://riamo.ru/article/353594/rabotnikam-podmoskovya-napomnili-ob-obyazannostyah-v-sfere-ohrany-truda.xls>

18.04.2019

В тюменской гостинице нашли мертвого мужчину

Автослесарь скончался от закрытой черепно-мозговой травмы

В марте этого года в одной из гостиниц Тюменской области был найден труп 46-летнего мужчины.

В пресс-службе регионального **государственной инспекции труда** пояснили, что смерть квалифицировали как связанную с производством. Дело в том, что в это время автослесарь находился в командировке и руководством предприятия были допущены некоторые нарушения. Так, работник имел возможность находится на вахте в нетрезвом состоянии, ему не был проведен вводный инструктаж. Мужчину допустили к работе без прохождения в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда, его не обеспечили средствами индивидуальной защиты и другие.

За допущенные нарушения трудового законодательства виновные лица привлечены к административной ответственности.

http://www.tmn.aif.ru/incidents/v_tyumenskoy_gostinice_nashli_mertvogo_muzhchiniu

18.04.2019

В Усинске во время погрузки работника насмерть задавило экскаватором

Причина несчастного случая - нарушение технологического процесса

В Усинске во время погрузочных работ на предприятии ООО «Сфера ДУ» погиб один из сотрудников. Как рассказали в **трудовой инспекции** по Коми, несчастный случай произошёл 14 февраля 2019 года.

Из-за обвала породы в песчаном карьере работника защемило между деталями экскаватора. Обвалившаяся масса заблокировала технику. В результате пострадавший оказался погребённым под землёй.

«Причина несчастного случая - нарушение работниками технологического процесса при производстве работ экскаватором в песчаном карьере», - уточнили в ведомстве.

Ответственные лица установлены. Виновные юридическое и должностное лица приглашены на составление протокола о правонарушении (по ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП). Им грозит предупреждение или штраф на юридических лиц - от 50 тысяч до 80 тысяч рублей.

Напомним, это не первый случай гибели рабочих на производстве в Усинске. Трагедия со смертельным исходом произошла при ремонте экскаватора. Произошло непроизвольное опускание ковша, в результате чего погиб один из работников.

http://www.komi.aif.ru/incidents/v_usinske.vo_vremya_pogruzki_rabotnika_nasmert_zadavilo_eks_kavatorom



18.04.2019

СК начал проверку по факту смерти сотрудницы хлебозавода в Белгороде

На предприятии в Белгороде сотрудница погибла, попав в производственный механизм. Следственный комитет начал проверку по факту **несчастного случая на производстве**.

По данным правоохранительных органов, в обязанности сотрудницы входило замешивание теста. Она попала в производственный механизм и скончалась от полученных травм до приезда медиков. Об этом сообщает ИА «Абирег».

Доследственная проверка по факту произошедшего проводится в рамках статьи «Нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека». Также собственную проверку проводит **Государственная инспекция труда** в Белгородской области.

<https://iz.ru/869405/2019-04-18/sk-nachal-proverku-po-faktu-smerti-sotrudnitcy-khlebozavoda-v-belgorode>

ПРОФСОЮЗЫ

19.04.2019

Шмаков: сокращать работников без предоставления рабочих мест – негосударственный подход

Глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков принял участие в открытом заседании Совета Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов Дальневосточного федерального округа, которое состоялось 19 апреля во Владивостоке. Среди участников также заместитель Всеобщей конфедерации профсоюзов, первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Госдуме РФ Виктор Пинский, представитель ФНПР в ДФО Андрей Беляев, секретарь ФНПР и главный редактор газеты «Солидарность» Александр Шершуков. Главными темами обсуждения стали изменение экономической модели государства из-за сильного социального расслоения граждан, проблемы рынка труда региона и новые вызовы перед профдвижением. Об этом сообщает пресс-служба Федерации профсоюзов Приморского края.

- Профсоюзы – за справедливую экономику, и единственно возможный демократический путь ее создания – социальный диалог: трехсторонние переговоры, заключение коллективных договоров и другие варианты использования этого механизма в практике принятия решений на государственном уровне, – подчеркнул Михаил Шмаков на заседании.

Во время встречи руководители дальневосточных объединений профсоюзов рассказали о проблемах на своих территориях. Так, по информации председателя ФППК Владимира Исакова, в Приморье грядут сокращения. В частности, предприятие «РусГидро» планирует перевести 500 энергомонтников края в Хабаровскую ремонтно-монтажную компанию. Кроме того, всего, по данным профорганизации, в Приморье по разным причинам без работы могут остаться 4000 работников – в энергетике, судостроении, горной металлургии и других отраслях.

Озабочены массовым высвобождением работников бюджетной сферы и профсоюзы Якутии. В Хабаровском крае задолженность по зарплате перед работниками составила более 200 млн рублей. Еще одна тревожная тенденция – банкротство небольших предприятий, в том числе по причине выросшей ставки НДС. Кроме того, Галина Кононенко, лидер профсоюзов Хабаровского края, отметила, что в регионе тоже ожидаются массовые сокращения – до 2500 человек, в том числе в отраслях авиа- и судостроения.

Глава ФНПР, выслушав профлидеров, заявил, что картина складывается совсем другая, нежели рисуют СМИ и официальные данные регионов:



- Дальний Восток сегодня у всех на слуху, пользуется большим вниманием со стороны президента и власти, даже два сибирских региона попросились под ваше крыло. Но на деле ситуация иная: идут массовые сокращения без предоставления высвобождающимся новых рабочих мест, а на открывающиеся вакансии приглашаются жители других регионов и стран, готовых трудиться за более низкую зарплату и при отсутствии каких-либо соцгарантий. Это негосударственный подход.

О том, как решать эти проблемы, профсоюзы всех регионов страны будут договариваться на всероссийском съезде ФНПР 20–22 мая в Москве. На нем же будут выбирать лидера организации. Дальневосточные профобъединения будут поддерживать кандидатуру действующего председателя ФНПР Михаила Шмакова.

https://www.solidarnost.org/news/Mihail_Shmakov_obsudil_problemy_Dal_nevostochnogo_federalnogo_okruga.html

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.04.2019

Пенсия на горизонте

Власти повысили пенсионный возраст, подавая это как радикальное и долгосрочное решение проблем пенсионной системы, но это скорее лишь их копирование и отсрочка. Отставание уровня пенсий от уровня зарплат будет нарастать, а значит, вести к падению качества жизни людей, выходящих на пенсию, следует из доклада Юрия Горлина и Виктора Ляшка "Повышение пенсионного возраста: пейзаж после...", представленного на XX апрельской конференции в Высшей школе экономики. После 2028 г. властям, не исключено, придется вернуться к обсуждению нового повышения пенсионного возраста, и хотя до этого еще далеко, обсуждать нерешенные проблемы лучше начать сейчас.

Когда весной 2018 г. премьер Дмитрий Медведев и правительство внезапно объявили о повышении пенсионного возраста, россияне восприняли идею в штыки. Чтобы подсластить пилюлю, власти решили индексировать пенсии ускоренными темпами. Было обещано, что до 2024 г. средний размер пенсий неработающих пенсионеров будет повышаться в среднем на 1000 руб. С точки зрения интересов сегодняшних пенсионеров и общества решение хорошее, отмечает Горлин, иначе, возможно, этой тысячи, как бы скромно эта сумма ни выглядела, пенсионеры не дождались бы никогда. Однако у этого решения есть последствия, несущие дополнительные риски для пенсионной системы в целом.

Другие страны, повышая пенсионный возраст, делали это, чтобы предотвратить снижение уровня пенсий в будущем. Но главный ориентир тут - не индексация по уровню инфляции, а отношение среднего размера страховой пенсии по старости к средней зарплате - так называемый коэффициент замещения, который характеризует выполнение пенсийкой своей основной функции, т. е. компенсации утрачиваемого заработка людей. В августе 2018 г. глава Счетной палаты Алексей Кудрин, отстаивая в Госдуме повышение пенсионного возраста, говорил, что нужно не просто доводить коэффициент замещения до рекомендованных Международной организацией труда 40% от зарплаты, а брать выше, равняться на средний показатель для развитых стран в 60-70% от заработка. Это амбициозная задача, но едва ли достижимая: пенсионерам в обозримом будущем не светит и 40%, отмечает Горлин.

Повышение пенсионного возраста в том виде, в котором оно было одобрено, дало результат.

Без него коэффициент замещения снизился бы с 32,8% в 2018 г. до 27,9% к 2030 г. и до 22,9% к 2050 г., если исходить из более-менее реалистичного прогноза роста ВВП на 1,5% в год, подсчитали эксперты РАНХиГС. А повышение возраста выхода на пенсию при том же росте ВВП динамику снижения замедляет - 32,8% в 2018 г., 32,1% в 2030 г. и 26,5% в 2050 г.



Но разрыв пенсий и зарплат будет увеличиваться и при ускорении роста экономики. Напротив, чем выше будут темпы роста ВВП, тем больше пенсии будут отставать от зарплаты, отмечает Горлин. Дело в том, что рост ВВП, конечно, в какой-то пропорции ведет к росту зарплат, но пенсии если и растут, то в меру роста доходов Пенсионного фонда (ПФР), а их будет в том числе сдерживать рост демографической нагрузки и проч. (а копировать проблемы за счет наращивания трансфера правительство как раз и хотело бы избежать). Так уже было недавно: в нулевые при бурном росте экономики среднемесячные зарплаты увеличивались быстрее пенсий, в результате коэффициент замещения снизился - к 2007 г. до 22,9% с 34,7% в 1997 г., подсчитали эксперты РАНХиГС. Государству совокупно за три года пришлось увеличить пенсии в 2,4 раза (на 76% в реальном выражении) прежде всего за счет увеличения бюджетных трансфертов ПФР на 3,6 п. п. ВВП.

Если допустить, что пенсионная система останется неизменной (т. е. основанной на принципе солидарности, при которой пенсии сегодняшним пенсионерам выплачиваются за счет пенсионных взносов из зарплат работающих), то в не столь отдаленном будущем копированные пока проблемы вернутся. Пенсионные обязательства государства будут расти, возникнет риск устойчивости пенсионной системы, а после 2024 г. и особенно после 2028 г., когда закончится переходный период пенсионной реформы, возможности сохранения заявленного государством роста пенсий (к которому уже "привыкнет" население) будут ограничены, отмечается в докладе. До 2028 г. ситуация более-менее предопределена, если не будет катализмов, отмечает Горлин, более отдаленные годы прогнозировать сложнее. Надо ли что-то предпринимать сегодня, завтра и до 2024 г. - не ясно, но, имея в виду инерционность пенсионной системы, обсуждение проблем в пока далекой перспективе нельзя откладывать надолго, уверен Горлин. Как минимум надо отойти от представления, что с нынешним повышением пенсионного возраста все проблемы пенсионной системы решены: даже к такому болезненному решению, как еще одно повышение пенсионного возраста, не исключено, придется прибегнуть еще раз. Очевидно, что и правительству стоит задуматься о рисках - хотя бы потому, что его планы строятся на прогнозе Минэка с ростом ВВП более 3% после 2020 г.

Ведомости

19.04.2019

[Методическое падение. Реальные доходы россиян снизились при новой методике расчета Росстата](#)
Росстат по-новому рассчитал реальные доходы населения

Росстат впервые рассчитал реальные располагаемые доходы населения по новой методике: за первый квартал 2019 года они снизились на 2,3%. Экономисты объяснили это эффектом высокой базы прошлого года из-за выполнения майских указов.

Реальные располагаемые денежные доходы (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на инфляцию) в России в первом квартале 2019 года снизились на 2,3% по сравнению с аналогичным периодом 2018 года, сообщил Росстат. Это первый расчет показателя после перехода на новую методику оценки денежных доходов.

В среднем на душу населения денежные доходы россиян в январе-марте составили 29 920 руб.

Вместе с тем Росстат пересчитал реальные располагаемые доходы за год. Согласно новым данным, в 2018-м они увеличились на 0,1%, тогда как по прежней методологии - снизились на 0,1%.

Пересчет затронет данные о доходах населения с 2013 года. Они будут опубликованы после 23 апреля, сообщили в пресс-службе Росстата.

Кроме того, Росстат начал публиковать упрощенный показатель "реальных денежных доходов" населения - без вычета обязательных платежей. Этот показатель снизился в первом квартале 2019 года на 2% после роста на 1,1% в 2018 году. Росстат характеризовал его как "важный, но при этом относительно простой индикатор уровня жизни".



Согласно расчетам по старой методике, реальные располагаемые доходы граждан сокращались на протяжении пяти лет - с 2014 года накопленным итогом на 10,7%.

Средняя зарплата работников по итогам первого квартала 2019 года составила 43,5 тыс. руб., продемонстрировав в номинальном выражении рост на 5,6%, в реальном - сокращение на 0,4%.

Почему реальные доходы продолжают снижаться

Показатель снизился в рамках статистической погрешности и не меняет общей картины, отметил директор аналитического департамента "Локо-Инвест", экс-глава департамента макроэкономического прогнозирования Минэкономразвития Кирилл Тремасов. "У меня были серьезные опасения, что с переходом на новую методику начнутся чудеса и с расчетом этого показателя", - признался он.

Рост реальных располагаемых доходов граждан в 2018 году объясняется выплатами бюджетникам (врачам, учителям, научным сотрудникам и др.) перед президентскими выборами в марте прошлого года. Без выплат по майским указам реальные доходы сократились бы на 0,1-0,8% в годовом выражении, сказал РБК макроаналитик Райффайзенбанка Станислав Мурашов. Снижение реальных доходов в первом квартале 2019 года во многом связано с эффектом высокой базы прошлого года.

На фоне падения реальных доходов розничная торговля демонстрирует рост - в первом квартале она выросла на 1,8%. По мнению Мурашова, это связано с тем, что дополнительное потребление финансируется за счет кредитов и траты сбережений. "Снижается доля ежемесячных отчислений на сбережения, с одной стороны, с другой - растет задолженность населения по кредитам в реальном выражении", - сказал экономист.

Как изменилась методика расчета доходов

Росстат утвердил обновленную методику расчета денежных доходов и расходов населения в ноябре 2018 года. Она "намного более качественная, и результаты должны быть более глубокие, более обоснованные", говорил руководитель Росстата Павел Малков. Новая методика существенно увеличила долю зарплат в структуре доходов (с 41 до 55%, по данным за 2017 год), но уменьшила долю доходов от предпринимательства (с 7,6 до 6,3%) и от собственности (с 5,4 до 4,3%). Доля ненаблюдаемых доходов сократилась с 26 до 11,5%. При переходе на уточненную методологию общее количество используемых источников увеличилось с 32 до 59.

В оценку доходов населения были добавлены показатели оплаты труда работающих в организациях без оформления договоров, наемных работников у физлиц и ИП (включая фермерские хозяйства), а также оплата труда в иностранной валюте и оплата труда иностранных работников. Доходы от продажи иностранной валюты были исключены из расчета как пережиток советской системы. Важным нововведением стало учет расходов россиян, связанных с трансграничной онлайн-торговлей, также в новой методологии учитываются сделки на первичном рынке и покупка недвижимости, находившейся в собственности у юрлиц.

Росстат перешел с ежемесячного на поквартальный график публикаций информации о денежных доходах и расходах населения. Министр труда и соцзащиты Максим Топилин просил не усматривать в таком решении Росстата "засекречивание" данных о доходах граждан. "Здесь идет речь об уточнении данных в связи с тем, что ежемесячные данные, скорее всего, не отражают реальной картины", - говорил министр.

РБК

19.04.2019

Работу на компьютере перестанут считать вредной

С 22 по 26 апреля на площадке Главного Медиацентра Сочи пройдёт V Всероссийская неделя охраны труда, в которой примут участие около 10 тысяч человек.



Центральное место форума всегда занимают вопросы регулирования в сфере охраны **труда**. В этот раз участники обсудят самые актуальные нормы: к примеру, обязанность работодателей предоставлять оплачиваемые дни для прохождения диспансеризации. Или квоты на рабочие места и сопроводительную помощь для людей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, введение работодателем оплачиваемого института наставничества. Все эти **поправки** вступили в силу с 1 января 2019 года. Кроме того, с 9 апреля заработали новые правила по охране **труда**, касающиеся организаций с промышленным транспортом - автопогрузчиками, автокарами, грузовыми тележками, вагонетками и так далее.

Также участники обсудят и готовящиеся нормы. В мае планируется утвердить правила по охране **труда** при работе в ограниченных и замкнутых пространствах. Также **Минтруд** России планирует исключить работу на компьютере из числа вредных факторов. Если они вступят в силу, это решит многолетний спор о необходимости прохождения медосмотров офисными работниками.

Уже не первый год специалисты ожидают федеральный **закон**, который изменит Трудовой **кодекс** рядом концептуально новых норм. Они призваны работать на предупреждение и профилактику, постоянное выявление опасностей и личное участие работников в обеспечении безопасных условий **труда** на своих рабочих местах. Нормы касаются учёта микротравм, права работодателя вести самостоятельный документооборот по вопросам охраны **труда** в электронной форме, выдачи средств индивидуальной защиты работнику в зависимости от условий его **труда**.

Много лет специалисты по охране **труда** ждут изменений, касающихся организации времени **труда** и отдыха водителей автобусов и грузового автотранспорта. Авторы норм предлагают ввести обязательные перерывы для водителей: 45-минутный - через каждые 4,5 часа. При этом в течение суток водитель не может находиться за рулём больше 9 часов.

В этом году Неделя приурочена к столетию Международной организации **труда** (МОТ), объединяющей 187 государств. Деловая программа форума формировалась с учётом мнений и пожеланий профессионального сообщества по охране **труда** и будет состоять из четырёх тематических блоков: "Регулирование в сфере охраны **труда**: вызовы и стратегия"; "Новации в управлении охраной **труда**: вызовы эпохи "Индустря 4.0"; "Культура безопасного **труда** - создание условий для предотвращения травматизма и заболеваемости"; "Современный специалист и руководитель по охране **труда**". По мнению оргкомитета, который возглавляет заместитель председателя **Правительства РФ** Татьяна Голикова, структура форума позволит максимально полно раскрыть и обсудить современные тенденции развития отрасли.

Центральным событием ВНОТ станет пленарная сессия "Будущее охраны **труда** в России - профилактика и культура безопасного **труда**". В рамках Недели охраны **труда** пройдёт X Международная выставка по промышленной безопасности и охране **труда** SAPE 2019, фестиваль ГТО среди трудовых коллективов.

Парламентская газета

19.04.2019

Ярова предложила освободить от НДФЛ материальную помощь студентам и аспирантам

Вице-спикер **Госдумы** Ирина Ярова внесла в нижнюю палату парламента **проект закона**, который подразумевает освобождение от выплаты НДФЛ матпомощи студентам и аспирантам, если она не превышает 4 тыс. руб. в год. Документ опубликован на сайте **Госдумы**.

«По своей правовой природе материальная помощь, оказываемая обучающимся, не отличается от стипендии и материальной помощи сотрудникам, однако если две последние выплаты освобождены от налогообложения, то материальная помощь обучающимся подлежит обложению НДФЛ, что является негативным фактом дискриминационного характера», - говорится в пояснительной записке к **проекту закона**.



Ранее газета «Известия» сообщила, что в правительстве могут обсудить возможность освободить россиян с низкими зарплатами от НДФЛ. Речь идет о гражданах, чьи доходы после вычета НДФЛ оказываются ниже прожиточного минимума. В среднем по стране эти люди получают зарплату менее 13 тыс. руб.

Издание ссылалось на Российскую трехстороннюю комиссию (РТК) при правительстве по регулированию **социально-трудовых отношений**. Однако в РТК позднее заявили, что власти не обсуждает отмену НДФЛ для малообеспеченных, и совещаний на эту тему пока не планировалось. Позже в Кремле заявили, что пока не имеют четкой позиции по идеи освободить малоимущих граждан от налогообложения.

<http://www.kommersant.ru/doc/3947946>

18.04.2019

Кабмин РФ одобрил законопроект, определяющий особенности начисления пенсий в Крыму

Правительство РФ на заседании в четверг одобрило **законопроект**, подготовленный министерством труда и социальной защиты, об особенностях начисления пенсий жителям Республики Крым и города Севастополя, сообщили журналистам в пресс-службе **Минтруда**.

"Законопроект "О внесении изменений в Федеральный закон "Об особенностях пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя", подготовленный Минтрудом России, одобрен на заседании правительства России. Документ направлен на обеспечение пенсионных прав граждан, проживающих в Республике Крым и городе Севастополе", - сообщили в Минтруде.

Как отметил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин после заседания, **законопроект** "обязывает всех работодателей в республике Крым и городе Севастополе представить в Пенсионный фонд России сведения о тех периодах работы или иной деятельности работающих у них граждан, которые имели место до регистрации этих граждан в системе обязательного пенсионного страхования".

"Законопроектом также предусмотрена обязанность граждан, самостоятельно обеспечивающих себя работой, представить такие сведения в ПФР в отношении себя. Согласно **законопроекту** данные сведения должны быть представлены в срок не позднее 31 декабря 2021 года", - отметил Топилин.

Также он добавил, что сведения будут включены в индивидуальные лицевые счета застрахованных лиц, и напомнил, что аналогичная работа в отношении застрахованных лиц, проживающих на иных территориях РФ, была проведена в 2003-2008 годах.

В Минтруде также пояснили, что **законопроект** предусматривает упрощение предоставления российским гражданам, постоянно проживавшим в Крыму по состоянию на 18 марта 2014 года, государственной услуги по установлению пенсии.

"В настоящее время российским гражданам, постоянно проживавшим по состоянию на 18 марта 2014 года на территории Республики Крым или на территории города Севастополя, государственная услуга по установлению пенсии на основании сведений о стаже, содержащихся в системе индивидуального (персонифицированного) учета, по заявлению, поданному ими в электронной форме, не может быть предоставлена без их личной явки в территориальные органы ПФР с документами, подтверждающими их пенсионные права. Такое положение дел ставит жителей Республики Крым и города Севастополя в неравное положение по отношению к гражданам Российской Федерации, проживающим на остальной территории страны", - пояснили в министерстве.



По словам главы **Минтруда**, предлагаемые изменения "позволят данной категории граждан получить в электронном виде государственную услугу по установлению страховой пенсии без личной явки в ПФР на основании сведений персонифицированного учета".

РИА Новости. Все Новости

18.04.2019

Совфед запустил опрос граждан для разработки проекта о снижении нагрузки на учителей

Россияне смогут стать соавторами **законопроекта** о снижении нагрузки на школьных учителей, приняв участие в опросе, который запущен на сайте телеканала **Совета Федерации** «Вместе-РФ». Об этом сообщила член Комитета палаты регионов по конституционному **законодательству** и госстроительству Ирина Рукавишникова.

Этот **законопроект** разрабатывает правительство. Сенатор, приветствуя данное начинание, предложила педагогам самим определить, какая «бумажная» нагрузка является для них лишней и не влияет на качество образовательного процесса.

У учителей может стать меньше бумажных отчётов

Поучаствовав в опросе, граждане смогут стать соавторами проекта, решив, от заполнения каких документов следует освободить педагогов.

«Благородный **труд** школьного учителя в прямом смысле слова определяет будущее страны. Необходимо создать для педагогов творческое пространство, свободное от ненужной бюрократической нагрузки», - указала Рукавишникова.

Вопрос о сокращении «бюрократической нагрузки» учителей рассматривался ещё в декабре 2015 года на заседании Госсовета под руководством **президента России** Владимира **Путина**. В январе Минпросвещения опубликовало **законопроект**, которым предлагается уменьшить нагрузку учителей, связанную с документооборотом. Документ пока не внесён в **Госдуму**. Ранее Рукавишникова отмечала, что важно, чтобы сами преподаватели высказали своё отношение к **законопроекту**.

<https://www.pnp.ru/social/sovfed-zapustil-opros-grazhdan-dlya-razrabotki-proekta-o-snizhenii-nagruzki-na-uchiteley.html>

18.04.2019

Дагестан сэкономил 900 млн руб. в 2019 году за счет проверки списков инвалидов в регионе

Власти Дагестана сэкономили в 2019 году 900 млн рублей после проверки системы признания инвалидности. Об этом на форуме "Сообщество", посвященном теме "Экономика труда. Рабочие места. Занятость", сообщил глава Дагестана Владимир Васильев.

В начале 2018 года после проверок правоохранительных органов были задержаны несколько чиновников и сотрудников госслужб в Дагестане, в том числе и в системе медико-социальной экспертизы (МСЭ). Правоохранители обнаружили множество коррупционных нарушений - бюро медико-социальной экспертизы республики незаконно признало инвалидами более 300 человек, ущерб Пенсионному фонду России составил около 24 млн рублей.

"Проверка только в течение года привела к тому, что более 6 тысяч инвалидов не пришли на освидетельствование, из тех, кто был признан инвалидом. В результате образовалась сумма - более 900 млн рублей экономии, эти деньги уйдут в федеральное министерство труда и соцзащиты. Мы эти средства вытащили "из тени" и просим об одном, давайте мы их вернем в семьи, где есть третий и больше ребенок, у нас их 18 тысяч семей", - сказал Васильев.



По словам главы региона, для возвращения сэкономленных средств в бюджет республики на предоставление соцвыплаты было написано письмо на имя президента страны Владимира Путина.

В конце мая 2018 года в отношении бывшего главы Главного бюро медико-социальной экспертизы по Республике Дагестан **Минтруда** России Магомеда Махачева и нескольких его подчиненных были возбуждены уголовные дела. В доме Махачева провели обыск, сам чиновник скрылся от правоохранительных органов и был объявлен в международный розыск. Позднее были задержаны три его заместителя и ряд сотрудников бюро, сам Махачев был задержан в начале августа. Кроме того, 24 июля в рамках дела, возбужденного в отношении Махачева, был задержан его родной брат Ашик Махачев.

TASS - Российские новости